

# Appendix D: Errata

## Protocol for Handling Errata in LLNL Environmental Reports

The primary form of publication for the LLNL site environmental annual report (SAER) is electronic, either on CD (compact disk) or on the Internet. The secondary form is hard copy, which is produced from the electronic copy. Hard copy is made available to the public at local libraries.

Because there are both publicly distributed and Internet versions of the report, the two versions must be fully equivalent, both in their original versions as first presented to the public, and as they are changed (noted as published errata) subsequent to the original publication.

In October 1998, LLNL developed a protocol for making post-publication revisions to the Internet versions of SAERs. The main criteria are that (1) the SAER home page must simply and clearly convey what revisions, if any, have been made to a particular report, and directly link to an errata information section; (2) the Internet version of the SAER must be accurately maintained; (3) each SAER accessible on the Internet at any time shall be the most current version of the report, incorporating all revisions; and (4) the content of the Internet and distributed versions of the SAER must be the same, in the sense that the published version plus its errata, if any, must provide the same information as the current (revised) Internet version.

This report and its supporting data can be accessed on the Internet at the address of the LLNL SAER homepage: <http://www.llnl.gov/saer>. SAERs covering calendar years 1994 through 2005 are available on the website. A link to an errata section provides a complete record of post-publication changes that have been made.

## Record of Changes to 2004 SAER

The following changes have been made to the Internet version of the document.

- On page iii, in lines 1 and 3 of the last paragraph, “Operation” was changed to “Operations”.

- On page EX-4, in line 3 of the first paragraph “but is about 60% higher than releases in 2001 and 2002” was deleted.
- On page EX-5, the following changes were made.
  - Figure EX-1 was changed to correctly show the data for Livermore Valley wine (data shown were for California wine).
  - In line 4 of the second paragraph, “Livermore Valley wines and rain in Portland exhibit similar tritium concentrations.” was deleted.
  - In line 5 of the second paragraph, “median” was added, “concentrations” was changed to “concentration”, and “were 120 times” was changed to “was 100 times”.
- On page EX-7, in the first sentence of the last paragraph, “1981” was changed to “1991”.